



菏泽市庆祝“世界献血者日”，向无偿献血人士表示感谢 点滴生命红，织就菏泽爱的纽带

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清

2020年6月14日，第十七个世界献血者日，菏泽各献血点来献血的市民比肩接踵。他们发扬着奉献精神，用点滴热血守护他人生安全。一本本闪耀着生命红的献血证，是奉献的印记，也成为别人生命中的一束亮光。为向全市50多万献血者致敬，菏泽各个献血点搭起拱门、拉上条幅，送出鲜花。当日晚八点，菏泽大剧院、菏泽希尔顿大酒店两地标建筑点亮生命红，来庆祝这个神圣的节日，向无偿献血人士表示感谢。



鲜花送给无私奉献的献血者

6月14日上午八点多，菏泽东方红大街无偿献血服务中心大厅已经挤满了前来献血的爱心市民。这是第十七个世界献血者日，活动主题是“安全血液拯救生命”，口号为“献血，让世界更健康”。但由于疫情等原因，今年的庆祝活动不同往年，没有欢快的舞台表演，没有书法展示，但是不变的是带着奉献精神前来奉献爱心的市民。

他们有的是城区的，也有从各县区赶来的；有初次献血的，也有多次献血的。虽然他们来自不同的地方，但是他们都有着一样的目标，那就是奉献

一份爱心去挽救更多的生命。现场，参加无偿献血的市民在市中心血站工作人员及志愿者的引导下依次填写登记表、测血压、抽血化验……一切都井然有序。

“辛苦了，感谢你们为社会做出的贡献。”“谢谢，你们献出的每一份热血都可能会挽救一个人的生命。”在献血室内，向献血者表达感谢之情，菏泽市中心血站站长巨昆、副站长姜林恩等人纷纷将手中的鲜花送到献血者的手里。

“这都是应该做的，我们希望通过自己的一份力量去挽

救一个人的生命。今年已经是第13年来无偿献血了，前几天收到了血站的短信，今天一大早就赶来了，无偿献血已经成为我们每年的一种习惯、一种仪式。”菏泽开发区丹阳办事处的胡先生夫妇献完血，妻子陈女士高兴地说。

“今天是第十七个世界献血者日，我们举办了送鲜花慰问无偿献血者的活动，向他们的无私奉献精神表示感谢，衷心祝福大家平安健康，也呼吁更多人加入到无偿献血这个大家庭里来。”姜林恩介绍说。

连续12次荣获荣誉称号，成为精神文明建设一张名片

正是这些爱心人士和团体，挽救无数人的生命。菏泽市中心血站在市委、市政府的领导和支持下，也做了大量工作，采供血工作得到了健康快速发展，各项工作均取得优异成绩，连续12次（24年）荣获全国无偿献血先进城市荣誉称号，成为菏泽市精神文明建设的一张名片。

今年初，一场突如其来的新冠肺炎疫情给全社会工作生活带来了巨大影响，无偿献血工作面临前所未有的艰难。面对困难，菏泽市中心血站迎难

而上，依靠各级党委、政府，开着采血车为爱逆行，奔走在城市、乡镇、农村疫情哨卡点联系、动员群众无偿献血，同时严格落实疫情防控措施，保证献血场所安全，加强宣传、电话招募、微信招募、短信招募联系团体献血。圆满完成疫情笼罩下的无偿献血工作，不但完全满足了疫情期间各大医院用血的需求，还确保了采血安全。

“正常情况下，我市每年献血近7万人次，用血量每年以5%的速度增长，献血量也基本维持

在这个增幅，所以我市的献血用血工作一直比较稳定。今年前几个月因为疫情原因，用血增幅达到12%。在市防控指挥部和市卫健委的领导下，我们采取了很多措施，加上广大爱心单位和献血者的大力支持，确保了医院的用血需求，承受住了疫情考验，在此非常感谢各级领导和广大无偿献血者的支持。同时希望更多的菏泽人加入到无偿献血这个爱心团队中来，让我市的无偿献血工作再上一个新的台阶。”市中心血站站长巨昆说。

“菏泽牡丹”绽放生命红，点亮鲁西南夜空

6月14日世界献血者日，菏泽地标建筑——菏泽大剧院、菏泽希尔顿大酒店点亮灯光，滚动播放“庆祝6·14世界献血者日 安全血液拯救生命！”“献血，让世界更健康！”“庆祝6·14世界献血者日 向为爱逆行的热血英雄致敬！”的标语，犹如一个个耀眼的明灯给城市带来温度，表达对无偿献血者的敬意。

14日晚上8时，菏泽城区街头霓虹闪烁，灯火璀璨。作为菏泽市

地标建筑之一的菏泽大剧院，牡丹的造型更加夺目。中国红底色的外墙，滚动播放标语，铿锵有力的口号，让人在震撼之余，备受感动，引得市民驻足观看。

在菏泽希尔顿大酒店，滚动

播放的标语，将夜空染成温暖却有力的生命红。在第17个6·14世界献血者日的夜里，菏泽市中心血站通过“点亮生命红”活动，向这些不平凡的平凡人致敬，向每位献血英雄致敬。用他们的笑容

温暖城市的每个角落，传递社会正能量，并希望更多的社会力量参与到无偿献血之中，为守护生命力量助力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清

家人、战友结伴奉献爱心

在东方红大街献血服务中心，苏女士指导着父亲怎样填表，怎样操作。原来，在世界献血者日当天，已经多次献血的苏女士带着父母和弟弟，一家四口赶到东方红大街献血服务中心奉献爱心。“我这次献血的时间还没到，要到这个月19号才能再献血。今天家人都来了，也是想奉献一份爱心。”她说。

不远处刚刚献完血的小伙，就是她20岁的弟弟苏辉，一名聊城大学大一的学生。这次是他第一次献血，“今天是姐姐带爸妈和我一起来的，姐姐前几天已经献过了，妈妈不达标没有献，我和爸爸都献了，现在其实还是有一点紧张，但是没有什么不适的状况，而且献血不仅对自身有好处，还可以帮助其他人，心里很是开心。”苏辉说，用这种方式献爱心。

他觉得很有意义，不但自己会坚持，他还通过发QQ告诉给了室友，鼓励他们也积极参加无偿献血。

除了一家结伴而来的，还有战友结伴而来的。54岁退伍老兵王永建与同岁的战友崔建永也是一早赶到了东方红大街献血室，和往年一样，每年的这天都会来“报到”。“从多年前就开始献血了，第一次无偿献血的时候还是在一个流动车上，后来，虽然中间会有间断，但是一直在坚持，尤其是近几年，我都会和我的老战友崔建永约好在世界献血者日当天来这里无偿献血。”王永建说，为了世界献血者日来奉献爱心，做这项有意义的事情，他好几天前就开始调整自己的生活作息，注意饮食，注意作息，“一定要献出一份健康的血液。”他说。

牡丹大酒店31位工作人员参加无偿献血

除了无偿献血的爱心人士，世界献血者日还有爱心团体集体献血。14日上午，牡丹大酒店组织员工积极参加无偿献血活动，在这特殊的一天，他们以自己的实际行动贡献着自己的一份爱心。菏泽市中心血站站长巨昆等人到场为牡丹大酒店颁发感谢状，为献血者赠送鲜花。

14日上午一早，牡丹大酒店的员工就排好队等待献血。在市中心血站工作人员的引导下，大家填写登记表、测量血压、抽血化验等。

牡丹大酒店营销部经理宋艳丽此次也参加了无偿献血活动，今年47岁的她已在牡丹大酒店工作了20多年。“我自20多年前就开始献血，一直坚持到现在，尤其是近年来，每年都会献血，之后，我也会一如既往支持无偿献血工作，坚持每年都献。”为了能够顺利参加此次无偿献血活动，她近两天都是清淡饮食、作息规律。她说，血液对疾病治疗和紧急干预至关重要，它能够帮助那些患有

可危及生命疾病的患者延长生命，提高生活质量。

牡丹大酒店副总经理甘兴国在上大学时就开始献血，让他记忆犹深的一次献血是在2001年，那时他带着怀孕的妻子到东方红大街逛街，无意间看到了有无偿献血的。“当时就想着，献一份爱心也算是为孩子祈福了。”甘兴国笑着说，“此次无偿献血活动酒店党支部非常重视，各部门员工也是积极参与，我们希望用自己的实际行动履行着社会责任，为挽救患者生命尽自己的一份绵薄之力。”

甘兴国说，这次集体献血，他们酒店各部门一共31人参加，除了自己的工作人员，还有住店的客人和外卖小哥，大家都积极的奉献爱心。

“牡丹大酒店每年都会组织集体献血，主动和我们联系对接。”巨昆说，希望能有更多的爱心团体加入无偿献血的队伍，用可再生的血液，挽救不可再生的生命。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清

